

3月份全省CPI下跌0.4%

江苏首次公布“核心CPI”，物价走低更明显

买菜时人们似乎“习惯”了肉价的下跌，总体物价水平的下跌走势也在继续。4月14日国家统计局江苏调查总队发布的数据显示，3月份，江苏CPI为99.6，即居民消费价格总水平同比下跌0.4%。令人关注的是，除了CPI连续第二个月负增长，还有同时发布的“核心CPI”同比下跌0.8%，这是近年来江苏首次公开发布这一指数。

连续第二个月负增长

快报日前报道了3月份南京CPI同比小涨0.1%的消息，然而昨日出炉的全省数据仍然是负增长，国家统计局江苏调查总队表示，这是自2月份CPI降至100以下后的连续第二个月下降。

与2008年3月份相比，今年3月份八大类消费价格“升四降四”。但是与上个月相比，3月份全省CPI环比跌幅0.5%，比同比“多跌”了0.1%，全省八大类消费价格变成了“六降二平”。

从整个一季度来看，江苏CPI平均涨幅为0.2%。1—3月份呈现出逐月回落的态势，其中1月涨幅1.4%，2月下跌0.5%，3月下跌0.4%。其中，2月份CPI涨幅降到零以下，是2003年6月以来江苏CPI第一次出现负增长。



首次公布“核心CPI”

同时，国家统计局江苏调查总队还公布了今年一季度江苏的“核心CPI”，1—3月份连续每个月都是负增长，下跌幅度分别为0.2%、0.5%、0.8%，下跌态势逐步扩大。

“相对于CPI总指数而言，‘核心CPI’剔除了食品和能源等类别，更能反映物价走势的实际状况。”国家统计局江苏调查总队消费价格处处长赵继东介绍说，食品和能源的价格容易受到自然气候、地缘政治等因素的影响，而这些都是非市场因素，例如，遇到春节或雨雪天气，菜价就容

易上涨；遇到国际政治变化，能源市场价格就会波动，等等。剔除了食品和能源后的“核心CPI”，与价格走势的实际规律更加贴近。

不能说“通缩”已出现

据了解，“核心CPI”并不是刚刚提出的一项统计指标，在国家及省市关于CPI的统计中一直被采用，但是公开对外发布的次数并不多，近年来江苏便很少发布这一指标。

业内人士分析，这主要缘于当前物价持续走低的局势。判断当前价格水平主要是通过比较全面的CPI总指数，然而“核心CPI”因为剔除了食品、能源等

“易变”因素，更能反映“通货膨胀”或者“通货紧缩”现象。

那么，当前的物价走低是否意味着通货紧缩已经出现？“还不能下此判断。”赵继东表示，江苏“核心CPI”连续3个月负增长且跌幅不断扩大，只能说明有了“通缩”的迹象，值得警惕，但是判断“通缩”是否已经真正出现，首先要看有没有出现长期的、大面积的价格水平下降现象，其次还要集合其他相关指标，例如居民购买力是否持续下降等，“只有多个指标综合起来并且相互一致，才能说明出现了通货紧缩。”快报记者 郑春平
通讯员 苏调

成品油调价还没“满月”又喊涨

尽管一再被质疑，国内成品油价本月或许还要“顶风”一涨。有关人士认为，涨价很可能就在本月中旬，预计幅度将超过4%。记者昨日就此走访了省价格主管部门及油品企业，前者表示要看国家发改委通知，后者则是坚定的“挺涨派”。

其实，国内油价的上一次调价也就是在3月25日，眼下离“满月”还差十天！在上次调价后，几乎中石化、中石油等各大加油站都执行了最高零售价，除了与少数民营企业竞争外，罕有价格下调举措。与其说是为了“稳定市场”，不如说是利用行业垄断地位在向国家“索涨”。

在历次油品涨价中，一再被抬出的第一大理由便是“国际油价持续上涨”，这一次也不例外。业界及媒体判断油价很快仍将上涨的原因，也正是因为国际油价的变动幅度。上次油品调价后，政府首次公布了“以20天为周期进行评估”的调价规律，虽然这并不意味着“20天就要调一次价”，但却表明如果20天内“条件”达到，油价则调。

这里的“条件”，关键就是国际油价的变动幅度。按照此前国家发改委有关负责人的解释，当国际油价连续20天日均涨幅或跌幅超过4%，就会考虑对国内成品油价进行调整。从上次调价至4月13日

已有20天的时间，三种国际原油价格日均变动幅度也都超过了4%。

那么，这是否意味着国内油价近日必定会调整？省物价局有关人士昨天告诉记者，因为成品油定价权限在国家发改委，省里只能根据国家的部署和通知来确定当地油品的价格，目前还没有接到和听说油品要涨价的消息。不过，对于“20天”和“4%”的所谓调价参照系，有关人士称也只是听说，并没有见到过正式文件。

相比之下，油品经营企业对涨价的预期明显较高。“本来两大集团在上次涨价中的期望值就没有满足，近期国际原油价格持续上涨，出于利益考虑，汽、柴油出厂价和零售价的上涨可以说是意料之中。”中石化有关人士坦言，南京等地年初时出现的成品油促销价这次没有重现，其实某种程度上正是预期了很快即将来临的再一次调价，以避免油价的频繁波动。

不过，经营企业并没有否认库存的充足甚至过剩，上次以来的调价其实是在“供大于求”的背景下进行的，然而无论是官方还是经营企业，记者在采访中均没有听到他们对油品“降价频率”的期许。各界关于“涨价接轨快、降价接轨慢”的质疑，显然并没有起到实际效果。
快报记者 郑春平

突破科技 启迪未来 www.audi.cn

AUDI

改变的不只是路径，还有心境

要以驭万变 新奥迪A6L 新一代quattro®

世界总有万变之境况，天气又何尝不是如此，应对多变的驾驶之途，新奥迪A6L独有quattro®全时四轮驱动系统，遇变驭变，给您放手前行的助力。quattro®能在15.85和65.35之间动态分配驱动力于前后轮，保证车轮强悍的抓地力和转向力，让每刻的驾驶都充满激情和信心。在此恭迎阁下莅临一汽-大众奥迪特许经销商处，领略机变之乐。

奥迪A6L 创想改变未来

敬请4月22日-28日莅临“2009上海国际车展”一汽-大众奥迪展位（上海新国际博览中心W2馆）品鉴奥迪百年的非凡梦想。

一汽 大众汽车有限公司 中国·长春

江苏地区经销商：

- 无锡奥达汽车销售服务有限公司 领带市经十二路666号 电话：0510-85111111 传真：85958801 手机：212009
- 江苏华兴源溢汽车有限公司 常州市天目路588号(宁常路口) 电话：025-52451666 传真：52432855 手机：210012
- 南京吉顺集团苏银汽车销售服务有限公司 南京市雨花区雨花大道2号(徐庄软件园) 电话：025-85337777 传真：85391656 手机：210028
- 常州凯歌汽车销售有限公司 常州市新北区九江路6号(汇景家居对面) 电话：0519-5157555 传真：5157333 手机：213022
- 无锡德泰汽车有限公司 无锡市太湖大道1888号 电话：0510-88271000 传真：88273000 手机：214111
- 常州德泰汽车销售有限公司 常熟市青墩塘路188号汽车广场B座200号 电话：0512-82730000 传真：52837773 手机：215500
- 徐州丰盈源运汽车销售服务有限公司 徐州市经济开发区珠江路218号 电话：0516-82020000 传真：82020010 手机：221007
- 江苏金领汽车销售有限公司 江都市扬子江中路178号 电话：0514-87785555 87785088 传真：87785055 手机：225009
- 南通锐尊汽车销售服务有限公司 南通市通州区通州大道1085号 电话：0513-85980000 传真：85988123 手机：226010
- 第一汽车(苏州)商务贸易有限公司 苏州木渎镇三山东路161号 电话：0512-68560000 传真：68575210 手机：215101
- 镇江市久鼎汽车销售服务有限公司(售后服务) 镇江市丁卯桥路215号 电话：0511-85907866 88889666 传真：85909910 手机：212009
- 徐州海达汽车维修集团有限公司(售后服务) 徐州市文亭西路122号 电话：0516-87728142 手机：221007